
 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
    Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

Drazí čtenáři! 

Jsme svědky finálního zápasu týmů „Zima–Jaro“, a i když budeme mnozí ještě 

za kamny, venku je už všechno připraveno k předání štafetového kolíku. Únor 

byl přeci jenom občas bílý a mráz rozehrával v morku kostí touhu po něčem 

hřejivém. Je příjemné opět otevřít okno dokořán, nadechnout se prosluněného 

vánku a zaposlouchat se do všelikých tónů opeřenců. Snad přibude i umyté 

okno nebo svěží vůně květů primulek. Zajisté přibude kajícníků před 

zpovědnicí, a především jejich radostných srdcí, když z ní budou vycházet. Je 

to čas naděje, který nás přibližuje k podstatě Boží lásky, je to prostor, kdy si 

více uvědomujeme svou lidskou omezenost a naléhavou potřebu Boží pomoci. 

 Nevím, jak se vám daří uchopit směsici událostí dnešní doby, ale já si někdy 

připadám jak E. T. mimozemšťan. „AI“ je jakoby z jiné galaxie a svými 

„názory“ na identitu lidské osoby vykrádá klid a pokoj. Technologie nabízejí 

společenskou izolaci. Bůh nás však stvořil pro vzájemnost, stvořil nás 

a vybavil schopností vnímat a podpořit jeden druhého. Je pravda, že bez Boha 

nemůže vzniknout nic, ale vše se dá zneužít a je vždy dobré seznámit se 

s návodem k použití. Vyprosme si vnímavost pro Boží vedení a nalezneme 

pramen úžasu nad velikostí Stvořitele. A přitom všechno zmíněné nám může 

pomoci ušetřit čas, abychom ho mohli mít víc pro sebe, pro druhé, pro Boha. 

Ročník XXXII.                                                                  Březen 2026 
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Jsem potěšen, když se setkávám s lidmi, kteří objevují Boží velikost a lásku. Je 

krásné zahlédnout v životě katechumenů posvátné chvění, když se čas jejich 

křtu blíží. Těším se na Velikonoce, těším se na novou sezónu v Hájku, kde se 

stále buduje a tvoří. Těším se na vůně a barvy jara. Těším se… 

Požehnanou dobu postní! 

Váš Filip 

 
 

BŘEZEN VE FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 
 

 

Papež Lev XIV. vyhlásil Rok sv. Františka! 
Více se můžete dočíst na stránkách naší provincie www.ofm.cz pod záložkou 

Rok svatého Františka a na nových webových stránkách frantisek800.cz. 

 

Jarní brigáda v Hájku 
V sobotu 7. března se v Hájku od 9.00 hodin koná první letošní jarní brigáda. 

Moc děkujeme všem, kteří přijdou přiložit ruku ke společnému dílu. Více 

informací a termíny dalších brigád najdete na plakátku: 

 

 

http://www.ofm.cz/
https://www.ofm.cz/2026/01/12/papez-lev-vyhlasil-rok-svateho-frantiska/
https://frantisek800.cz/
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Farní kavárna 
se bude konat opět 2. neděli v měsíci, tedy 8. března, po mši svaté pro rodiny 

s dětmi v refektáři kláštera. 

 

Svátost pomazání nemocných 
Ve středu 18. března se bude při ranní mši svaté v 8.00 hodin udělovat 

svátost pomazání nemocných. K přijetí této svátosti je vhodné připravit se 

svatou zpovědí. 

 

* * * 

 

 
 

* * * 

 

Křížové cesty v našem kostele se konají každý pátek od 17.20 hodin. Mimo 

to zveme na Křížovou cestu pro rodiny s dětmi v neděli 22. března v 9.30 

hodin v kapli sv. Michala. 

 
Na Květnou neděli 29. března v 15.00 hodin se opět sejdeme u Prvního 

zastavení ke společné křížové cestě na Petříně. 

 
Farní kalendář na rok 2026 si stále ještě můžete za 100 Kč zakoupit 

v sakristii, na faře, nebo v knihkupectví Paulínky. 
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Slavení Velikonoc 2026 v naší farnosti 

 

 
Květná neděle 29. 3. 

mše svaté v   9.30 

   11.30 

 15.00 křížová cesta na Petříně 

   18.00 

 

Zelený čtvrtek   2. 4. 

   9.30 Missa chrismatis v katedrále 

 18.00 mše sv. s obřady Zeleného čtvrtku 

 po skončení bohoslužby: 

 – noční adorace v Getsemanské zahradě 

 

Velký pátek       3. 4. 

   7.00 ranní chvály v Getsemanské zahradě 

 15.00 křížová cesta na nádvoří kostela 

 16.00 obřady Velkého pátku 

 – Boží hrob otevřen do 20.00 hod. 

 

Bílá sobota         4. 4. 

   7.00 ranní chvály 

 – Boží hrob otevřen od 9.00 do 17.00 hod. 

 20.00 obřady Bílé soboty – Velikonoční vigilie 

 

Neděle Zmrtvýchvstání Páně 5. 4. 

mše svaté v   9.00  s žehnáním pokrmů 

 10.15 pro rodiče s dětmi 

  s žehnáním pokrmů 

   11.30 

   18.00 

 

Pondělí velikonoční 6. 4. 

mše svatá v   8.00 

   18.00 
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OHLÉDNUTÍ 
 

 

Setkání řeholníků 
V sobotu 7. února se u Panny Marie Sněžné konalo setkání řeholníků, řeholnic 

a zasvěcených osob pražské arcidiecéze. Mši svatou celebroval apoštolský 

administrátor Mons. Jan Graubner. Po mši svaté následovalo hojné občerstvení 

v refektáři kláštera, za což děkujeme zejména naší kuchařce Simoně a jejím 

pomocníkům. Krátký film ze setkání najdete na YouTube: Setkání řeholníků 

a řeholnic u Panny Marie Sněžné a krásné fotografie od Lucie Horníkové si 

můžete prohlédnout na stránkách sdružení Člověk a víra: Setkání zasvěcených 

osob. 

 

 
 

 

 

 

 

Masopustní kavárna 
se letos z technických důvodů konala s mírným 

předstihem již 8. února. To však nijak nepokazilo družnou 

atmosféru, která se nesla refektářem po celé nedělní 

dopoledne. 

https://www.youtube.com/watch?v=Rmv2nt4NCSE
https://www.youtube.com/watch?v=Rmv2nt4NCSE
https://gal.clovekavira.cz/gallery/60721.eedf0c0a-6e86-44a2-944b-7f725c3baca0
https://gal.clovekavira.cz/gallery/60721.eedf0c0a-6e86-44a2-944b-7f725c3baca0
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Pobožnost ke 414. výročí 
umučení XIV. pražských mučedníků se konala v neděli 15. února, mši svatou 

celebroval opat želivský P. Tadeáš R. Spišák. 

 

 
 

 

Popeleční středa 
Na popeleční středu ráno a zvláště pak večer naplnilo náš kostel velké 

množství věřících, kteří si přišli pro popelec a vyslechli každoroční „Jsi prach 

a v prach se obrátíš“ a „Obrať se a věř evangeliu“. Začalo nám postní období. 
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Bratři v Nagasaki 
Naši bratři Jakub a Bernard se spolu se skupinou ekumenických křesťanů 

zúčastnili setkání v japonském městě Nagasaki, kde se společně modlili za 

smíření a jednotu křesťanů. Článek o akci si můžete přečíst v Katolickém 

týdeníku 26/7 Bratři v Nagasaki. 

 

 

Jděte a hlásejte… 
Naše fantastická katechetka, Simona Skřivánková, která u PMS již přes 20 let 

vede středeční náboženství pro děti, oslavila při nedělní mši životní jubileum. 

Otec Filip ji na konci mše svaté popřál, předal květinu s darem a poděkoval za 

její letité úžasné vedení a přípravu nespočtu dětí. 

 A jelikož Simona vede každou středu od 19 hodin na faře biblickou hodinu 

pro dospělé, rádi bychom vás, milí čtenáři, na ni pozvali. Sraz po nešporách na 

nádvoříčku. Je to velmi svěží a obohacující čas. Následujících 5 postních střed 

se zaměříme na 5 Pilířů Ježíšova učení. Každou středu projdeme jeden… 

A začínáme Horským kázáním u Matouše! Že by vás to zajímalo? Jste srdečně 

zváni. Těšíme se. 

Magda Komárková 

 

 

Jak šel život dál… (pokračování zpráv z farní katecheze) 
Koncem ledna všichni otázaní v 1. skupině dětí vyjádřili touhu být Božím 

přítelem, a tak se mohla rozjet příprava na svátosti naplno. Rovněž rodiče obou 

chlapců, kteří dosud nejsou pokřtěni, přijali pozvání na přípravu rodičů ke křtu 

dítěte a začali pilně docházet do hodin katecheze. 

 Koncem ledna ale přišla i zpráva, která nás všechny velmi zasáhla. 

Spolužačka ze základní školy jedné 14leté dívky, která chodí do 2. skupiny 

starších dětí, si vzala život. Zpráva byla zdrcující pro všechny spolužáky, 

samozřejmě i pro nás. Poprosila jsem tedy P. Bonaventuru, aby za nešťastnou 

dívku a za útěchu pro její rodiče, spolužáky, učitele a známé, celebroval mši sv. 

Stalo se tak v sobotu ráno 7. února. Na mši svatou přišla celá třída spolužáků, 

jejich rodiče, i učitelé. Samozřejmě se účastnily i děti z farní katecheze a jejich 

rodiče. Boni měl v rámci bohoslužby promluvu, kterou zakončil touto 

myšlenkou: 

 Já tu nejsem proto, abych vám řekl, co je a co není správné, ale pro to, abych 

vám ukázal na Ježíše Krista na kříži, který položil svůj život za nás všechny. On 

zemřel proto, abychom my žili. A to i ti, kteří se rozhodli si vlastní život vzít. 

https://katyd.cirkev.cz/vydani-20260210
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V únoru došlo i na další důležité události. 18. 2. začala postní doba a byl to 

opět P. Bonaventura, který nás velmi obětavě v rámci hodin farních katechezí 

vyzpovídal, a to nejen děti, ale i rodiče a mě. Zároveň došlo k vyřešení termínů 

a pozvání příslušných kmotrů na velkou událost křtů, které se budou konat 

v březnu a v dubnu. 

 V neděli 15. 2. jsme oslavili výročí našich 14 umučených bratří františkánů 

a P. Filip se rozhodl pogratulovat mi k životnímu jubileu v rámci mše svaté 

v devět hodin ráno. Přijala jsem dary s odpovědí, že jsem šťastná, že smím ve 

farnosti učit děti i dospělé v rámci farních katechezí. 

 Pokud by se mě někdo zeptal, jaké plány mám do budoucna, odpověděla 

bych, že podobné, jako svého času sv. Pavel: dokončit svůj běh a zvěstovat 

Kristovo evangelium o Boží milosti. 

 A dá-li Pán (a bratři františkáni), ráda to budu dělat dalších 25 let. 

 

Tři úkoly (nabídka témat středeční postní Biblické katecheze pro dospělé) 

Když byl Pán Ježíš vzkříšen a opouštěl apoštoly na této zemi definitivně – před 

svým Nanebevstoupením – dal jim tři úkoly. Jedním z nich bylo: „… a učte je 

zachovávat všecko, co jsem vám přikázal.“ (Mt 28) 

 Během pěti postních střed se tedy budeme věnovat pěti pilířům Ježíšovy 

zvěsti, abychom se dobře připravili na slavení Velikonoc. Nabízíme tato 

témata: 

 

25. 2. I. Horské kázání (Mt 5–7) 

4. 3. II. Pastorační směrnice (Mt 10, 18) 

11. 3. III. Podobenství o Božím království (Mt 13;nn) 

18. 3. IV. Řeč proti farizeům (Mt 23) 

25. 3. V. Zelenočtvrteční řeč (J 13–17) 

 

Biblická katecheze se koná po nešporách každou středu od 19 hodin na faře. 

Na všechny zájemce o Boží slovo se těšíme! 

 

Katechetka Simona Skřivánková 
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LITURGICKÉ OKÉNKO 
 

Postní doba 

 

Proč má kněz na sobě při mši nyní fialovou barvu? 

 

Popeleční středou jsme vstoupili do doby postní, která nám je nabízena jako 

čas přípravy na slavení Velikonoc. A liturgickou barvou doby postní je právě 

fialová, symbolizující pokání, usebrání, duchovní přípravu a očekávání, a také 

pokoru a naději na odpuštění. „Naděje a pokání spolu vnitřně úzce souvisejí. 

Rozhodneme-li se činit pokání, je to proto, že máme naději na odpuštění, 

milosrdenství, a také na možnost vlastního obrácení a nápravy.“ (web vikariátu 

Jilemnice) 

 

 

Mše svatá 

 

Středem a vrcholem všeho liturgického dění, přinejmenším v katolické církvi, 

je mše svatá. 

 

„Slavení mše jako činnost Krista a hierarchicky uspořádaného lidu Božího je 

středem veškerého křesťanského života jak pro církev všeobecnou a místní, tak 

pro jednotlivé věřící. V tomto slavení je totiž vrchol činnosti, kterou Bůh 

v Kristu posvěcuje svět; toto slavení je vrcholem bohopocty, kterou lidé 

prokazují Otci, když se mu klanějí skrze Krista, Božího Syna, v Duchu 

Svatém. Nadto se při slavení mše během roku připomínají tajemství vykoupení 

tak, že se jistým způsobem zpřítomňují. Ostatní posvátné činnosti a všechny 

skutky křesťanského života s tímto slavením souvisejí, z něho vyplývají a 

k němu směřují.“ (Všeobecné pokyny k římskému misálu, č. 16) 

 

„Ve mši neboli Večeři Páně se shromažďuje Boží lid za předsednictví kněze, 

který představuje osobu Kristovu, k slavení památky Páně neboli eucharistické 

oběti. Proto o tomto místním shromáždění svaté církve platí v plné míře 

Kristův výrok: »Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem 

já uprostřed nich« (Mt 18,20). Neboť při slavení mše, v níž dále trvá oběť 

kříže, je Kristus skutečně přítomen: v samotném společenství shromážděném 
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v jeho jménu, v osobě služebníka, ve svém slově a podstatně a trvale pod 

eucharistickými způsobami.“ (VPRM, č. 27) 

 

„Mše se skládá… z bohoslužby slova a ze slavení eucharistie, jež spolu 

souvisejí tak těsně, že tvoří jeden bohoslužebný úkon. Ve mši se připravuje stůl 

Božího slova a těla Kristova; u něho se věřící poučují a živí. Další obřady 

slavení mše otevírají a uzavírají.“ (VPRM, č. 28) 

 

Části mše: 

 

A) Úvodní obřady: 

příchod, pozdravení, úkon kajícnosti, Kyrie, Sláva na výsostech Bohu, vstupní 

modlitba. 

 

B) Bohoslužba slova: 

biblická čtení, responsoriální žalm, homilie, vyznání víry, přímluvy. 

 

C) Slavení eucharistie (bohoslužba oběti): 

příprava darů, eucharistická modlitba, obřad přijímání. 

 

D) Závěrečné obřady: 

krátká oznámení, pozdravení a požehnání kněze, propuštění lidu, políbení 

oltáře knězem a hluboká úklona kněze a přisluhujících před oltářem. 

 

 

Za trochu námahy určitě stojí věnovat se jednotlivým částem mše sv. 

podrobněji. 

 

Tak zase příště, dá-li Pán. 

Lucie Vorlová 

 

 

 

TRANSITUS SV. FRANTIŠKA (2.) 
 
Slavení transitu světců v církvi a ve františkánském řádu 

 

S každým zakladatelem některého z řádů je spojeno svébytné slavení jeho 

památky. To proto, že ctitelé či následovníci zakladatele, především členové 
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řádu, chtějí svého patrona zvláštním způsobem uctít liturgickou slavností. 

Nejčastěji se tak děje skrze slavení Eucharistie s vlastními perikopami, dále 

denní modlitbou církve nebo zvláštním liturgickým obřadem, který je 

specifický pro určeného světce, případně se toto slavení vyskytuje pouze 

v daném řádu. 

 

Úcta k zakladateli se má podporovat, jak tomu nasvědčuje i ustanovení 

o liturgickém roku a kalendáři, kde slavení zakladatele nebo hlavního patrona 

řádu či kongregace je určeno na nejvyšší stupeň, tedy jako slavnost. 

 

Na památku smrti sv. Františka se 3. října večer scházejí františkáni na celém 

světě ke společnému slavení této události. 

 

Nyní se začneme zabývat samotným Transitem. Okružní list bratra Eliáše je 

nejen prvním dokladem o Františkových stigmatech a jeho smrti, ale 

předznamenává i nesčetné následující oslavy františkánské zprávy 

o Chudičkém, který se jako druhý Kristus zjevil ukřižovaný. List byl napsán 

a odeslán v prvých dnech po Františkově smrti 3. října 1226. Originál listu, 

zaslaný Řehořovi z Neapole, provinčnímu ministrovi Francie ve Valenciennes 

v severní Francii, se nezachoval, jeho text však byl převzat do Zrcadla života 

blaženého Františka a jeho druhů vydaného tiskem roku 1620. Vzhledem ke 

své povaze mohl být list rozšířen po všech provinciích řádu; z mnoha opisů, 

které zřejmě byly pořízeny, se však do doby vydání Zrcadla zachoval jen onen 

jediný. 

 

Bratr Eliáš na začátku listu vyjadřuje bolest nad ztrátou toho, který byl 

ostatním útěchou, nosil bratry jako beránky a učil je cestě života a poslušnosti. 

Všichni by se vlastně měli radovat a těšit, protože byl uveden do nejjasnějšího 

nebe. Přesto je to veliká ztráta a Eliáš pobízí bratry, aby spolu s ním sdíleli 

jeho žal. Eliáš používá pro Františka mnoho „titulů“: „Světlo pravé, polední 

jas…, které osvěcuje každého, kdo jsou v temnotách a ve stínu smrti“. Zde 

můžeme zřetelně vidět odkaz na evangelium sv. Matouše 4, 14 a také vycítit 

narážku na to, za koho byl František po stigmatizaci pokládán: za druhého 

Krista. 

 

Pokud se podíváme do slovníku, zjistíme, že slovo transitus se používá ve 

významu „přecházení, přechod, přestupování“. V liturgii je jím vyjádřeno, že 

světec „přešel“ z tohoto světa do nebe. Nevyskytuje se pouze u františkánů a 



12 

sv. Františka, je spojováno také s jinými světci, např. se sv. Benediktem a 

sv. Klárou z Assisi. 

 

Ve slovníku Vocabolario della lingua latina, se objevuje ve stejném významu, 

tedy: „il passare“ – přecházet; „traversata“ – přechod. V přeneseném smyslu 

ale také rovněž „morte“ čili smrt, což je dosvědčeno u sv. Ambrože ve spojení 

„ad meliorem vitam transitus“. Pro nás je podstatné, že antifona k benedictus 

z ranních chval slavnosti sv. Františka užívá o světcově smrti obrat „post 

felicem transitum“. 

 

Podobně i v III. eucharistické modlitbě se vyskytuje odvozené sloveso 

„transire“, kde v modlitbě v části za zemřelé se kněz modlí za ty, kdo „ex hoc 

saeculo transierunt“. 

 

LFThK zná pojem „Transituslegende“ a chápe pod ním výlučně svatost a smrt 

svatého Františka z Assisi (žádného jiného světce nezmiňuje), který podle 

legendy „každoročně na den své smrti vysvobozuje duše svých bratří 

z očistcového plamene.“ Nějaký obřad v předvečer svátku není zmiňován. 

 

Dále existuje františkánský historický časopis, který se jmenuje Archivium 

Histroricum Franciscanum. V roce 1972 tam uveřejnil Théophile Desponnets 

OFM článek Un rituel franciscain de 1458, Dole, Bibliotheque Minicipale, 49. 

Pojednává o jednom rukopisu františkánského rituálu z roku 1458. Tenhle 

spisek obsahuje nějaké legendy a pak různé obřady (profes, žehnání, …), 

o Transitu zde není žádná zmínka. 

 

Článek jako takový se odkazuje na tři díla, jako na referenční: 

• Monumenta Ordinis Minorum (Salamanka 1506) 

• Speculum Minorum (Rouen 1509) 

• Firmamenta Trium Ordinum (Paříž 1512) 

 

Tyto knihy si jsou sobě hodně podobné. Knihy obsahují informace o historii 

řádu, papežských privilegiích řádu udělených, a také různé rituály týkající se 

života řádu. Kompletně naskenovaná je ovšem jenom Speculum Minorum. 

Tam je v rejstříku dokonce heslo: „Transitus beati Francisci ex hoc mundo ad 

celum“, ale to odkazuje jen na povšechné vyprávění o Františkově smrti, 

nejedná se o vigilní obřad: 

 

„Jeho, dobrého pastýře, prvního ministra a zakladatele, sám Boží Syn, náš Pán 

Ježíš Kristus, po nevypověditelném shromáždění zásluh, pohltil do propasti 
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věčného jasu v tísícím dvoustém dvacátém šestém roku od svého vtělení, 

čtvrtého v nonách října a umístil jej na trůn své slávy.“ 

 

Slavení Transitu stigmatizovaného světce se nekoná záhy po jeho smrti, ale 

naopak, má velice zajímavý vývoj a je mnohem pozdějšího data. Když jsem 

hledal literaturu, která by se zmiňovala o vzniku Transitu, nebylo možné najít 

knihu, která by sama obřad a jeho vznik popisovala. Musel jsem se tedy dát do 

vlastního hledání, které mě zavedlo k prozkoumávání starých františkánských 

misálů a oficií. 

Bratr Kapistrán 

 

(pokračování příště) 

 

 
 

ZÁKOUTÍ PANNY MARIE SNĚŽNÉ (10.) 
 

Obrazy Panny Marie 
 

Jestlipak víte, kolik je v našem kostele vypodobení Panny Marie? Já to nevím. 

Již v našem seriálu jsme se zmínili nejméně o třech. Jedním je ústřední postava 

na centrálním obrazu hlavního oltáře, kde z nebe Matka Boží označuje sněhem 

římský pahorek Esquilin, jakožto místo pro zbudování nové baziliky. Dále 

jsme se zmínili, že za oltářem je miniaturní Panna Maria z roku 2015 

vyhotovená Guidem Dettoni z polodrahokamu lapis lazuli. A také jsme celý 

jeden díl věnovali nádhernému Reinerovu oltáři zvěstovnání Páně. 

 

Bylo by asi marné chtít vypočíst všechna vyobrazení Matky Páně, ale napadají 

mě čtyři, která mají jeden společný znak. Jsou totiž inspirovány zázračnými 

obrazy z různých končin. Jedním je Panna Maria Karlovská, která kopíruje 

Heinschův obraz Panny Marie v naději z pražského karlovského kostela. Visí 

u nás na severní zdi kostela, vedle oltáře zvěstování. Před dvaceti lety mi 

o něm nadšeně vyprávěla jedna paní, která jinak ani nebyla praktikující, ale 

sem se chodila velmi ráda modlit. 

 

Dalším takovým obrazem je Panna Maria Pasovská. Nalézá se ve stejnojmenné 

kapli (tam, kde se zpovídá a nedávno tam byla zbudována skleněná stěna 

s posuvnými dveřmi) a jde o kopii slavného pasovského milostného obrazu, 
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kterému se říkalo Maria Hilf. Jeho sláva se rozšířila zejména po roce 1683, kdy 

se jeho účinku připisovalo vítězství křesťanských vojsk nad Turky u Vídně. 

 

Pro náš kostel je však z kopií obrazů Panny Marie nejvýznamnější bezpochyby 

Foerstrova mozaika v průčelí kostela. Jde o citaci slavné římské ikony Salus 

populi romani, jež měla pomoci při zažehnání morové rány ve městě. Na tento 

úmysl se později před tímto obrazem modlila řada dalších papežů (Pius V., 

Řehoř XVI., Pavel VI.) uzavřená papežem Františkem, který v březnu 2020 

prosil za odvrácení pandemie Covid-19. Ikona je také nadána legendou, že ji 

zhotovil samotný svatý Lukáš, i když tento údaj je velmi nehistorický, neboť 

jde zcela zřetelně o dílo středověké, snad z 11. století. Roku 2018 se tato ikona 

dočkala celkového restaurování, takže nyní se Foerstrově mozaice podobá 

mnohem více než dříve. 

 

Posledním obrazem, který bych chtěl v tomto smyslu zmínit, je Matka dobré 

rady. Jde o neveliký obraz na oltáři sv. Michaela ve stejnomenné kapli. Jde 

opět, jako v předchozích třech případech, o portrét Madony s Ježíškem, 

tentokrát je inspirovaný freskou z augustiniánského kláštera Genazzano, poblíž 

Říma. Matka dobré rady (lat. Mater boni consilii) bývala natolik populární, že 

ji papež Lev XIII. zařadil do loretánských litanií. A nyní papež Lev XIV., dva 

dny po svém zvolení, zavítal právě do Genazzana, aby se zde pomodlil. My se 

směrem k tomuto obrazu vždy modlíme mariánskou antifonu po nešporech 

a musím říci, že z Mariiny tváře vždy vyzařuje podivuhodná líbeznost a něha. 

 

 

  
 

Matka dobré rady v kapli sv. Michaela 

 

Římská ikona Salus populi romani 

 

P. Bonaventura OFM 
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K ZAMYŠLENÍ 
 

Čtyři týdny přípravy… 
 

Doba postní, čas před Velikonocemi, doba, kdy bychom se měli postit a zajet 

na hlubinu… 

 

Jak jednoduché by bylo prostě zříci se čehokoliv – bohatých večeří, zábavy, 

pohodlí, standardní úrovně současného života atd. atd.… 

 

Ztišit se a naslouchat, rozžehnout tu boží jiskru v nás. Ale jak? Koupit dětem 

další vymoženost, aby se zabavily a nerušily naše usebrání? Začíst se do 

moudrých knih, oprášit staré modlitební knížky? 

 

V modlitbě se ptám: jak Bože? Jak se přiblížit té velké bolestné oběti, té 

nesmírné lásce? Jak pochopit? Jak opravdu uvěřit, že velikonoční vítězství se 

týká i mne? 

 

A odpověď přišla. Hlasitě promluvila v očích, gestech a naklonění hlavy 

spolucestujícího v MHD. V mírnosti bezdomovce schouleného v chatrném 

obleku. V rozzářeném pohledu tříletého kluka, v písničce malé školačky. Tu 

odpověď jsem nalezla u každého, na něhož jsem s láskou pohlédla. Byla a je 

v každém člověku, v každém z nás. Je i u mne! 

 

Požehnaná nechť je naše cesta do Kristovy náruče… 

 

Redakce 

 

 



16 

Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 

všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

9.00–15.00 zpovědní pohotovost a adorace v Michalské kapli 

neděle:  9.00 (stream), 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně:  17.30 modlitba růžence 

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v pondělí 16. 3. v 19.00 hodin. 

 

 
* * * 

 
Příspěvek 

na provoz farnosti 

 Příspěvek PMS 

na rekonstrukci elektřiny 

 

 

 
 

Děkujeme, že přispíváte na provoz farnosti bankovním převodem. 

 

Do fondu Donátor za naši farnost je potřeba letos ještě vybrat: 116 500 Kč. 

(stav k 26. 2. 2026). 

 
* * * 

 

 

 

Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Výpomocný duchovní: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 

Farní vikář: P. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš OFM 

Hodiny pro veřejnost: Čt 14–16.00; Pá 9–11.30 (jiné dny v týdnu pouze po předchozí 

domluvě s farářem nebo vikářem) 

 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné všem jejich autorům. ________________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, e-mail: snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 20. 3. 2026. 

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 20 Kč. Neprodejné. 

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

https://praha.donator.cz/projektpuls/9107
mailto:snezenka.farni@gmail.com

